

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Четверг, 8 января 1942 г. № 4 (965)

Цена 10 коп.

Окружить заботой колхозную лошадь!

Лошадь в колхозе имеет большое хозяйственное значение и в мирное время. Это значение во много раз возросло теперь, в условиях Великой отечественной войны.

Сейчас лошадь особенно должна быть окружена вниманием и заботой, чтобы в любое время дать пополнение Красной Армии и успешно справиться с задачей проведения весеннего сева.

В большинстве колхозов нашего района такого внимания коню еще, к сожалению, не наблюдается. Наоборот, имеются факты нехозяйского, а подчас преступного отношения к лошади. Плохие уход и кормление, плохая сбруя, неумелая езда — вот что приносит непоправимый вред конскому поголовью. Это подтверждают цифры. Больше 100 лошадей в колхозах имеют различные травматические повреждения. В 36 колхозах уже абортировало 48 маток — в сельхозартелях «Парижская коммуна» — 8, «Красный восток», Шипуновского сельсовета, — 4 и других. В колхозе имени Пушкина, Бедринского сельсовета пала лошадь, но так и не сумели отыскать виновника.

Нужно немедленно оградить колхозного коня от таких преступных фактов, а виновников сурово наказывать.

Районное совещание передовиков животноводства приняло решение выделить в каждом селе из актива общественного инспектора по коню. Это нужно сделать сейчас же. От правлений колхозов надо потребовать наведения строжайшего порядка в использовании лошади. Инспектору предоставляется право налагать штраф на виновных в плохом уходе и кормлении, неправильной запряжке и за избиение лошади.

Совещание решило организовать во всех колхозах учебные транспортные работы быков старше полутора лет и всех коров, за исключением глубоководных, а также обучать коров колхозников. Выполнение этого решения не должно откладываться ни на один день.

Долг каждого колхозника беречь лошадь и ухаживать так, чтобы она не дрогнула в любой работе, готовить к севу дополнительное тягло — коров и быков.

Укреплением тягловой силы поможем стране и Красной Армии скорее победить врага!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислужкой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автостанов с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, один тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный раз'езд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусора разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор. Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислужкой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер.

Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им пущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссевых моста,

в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 11-й роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Гаан сообщил: «В нашей роте было 260 человек. 4 раза мы получали пополнение — всего около 100 солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимые. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. На днях в 11-й роте офицер приказал четырем солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнить это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

У немецкого ефрейтора Йоганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноруких признали годными к службе в армии».

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусово весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берсенева Ф. Е., рабочего этой же фабрики Ивана Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высочайшие из паллада сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы ни другие военные объекты гор. Москвы не пострадали и пострадать не могли.

Приветствие Черчилля британской ближневосточной армии

Черчилль обратился к британской ближневосточной армии с приветствием, в котором отмечаются боевые заслуги этой армии в защите Египта, Судана и Восточной Африки. Самым последним достижением этой армии, говорится в приветствии, является замечательная победа в Ки-

ренанке, которая с каждым днем становится все более очевидной. Взято более четверти миллиона пленных. Это великолепное достижение заслужило благодарность английского народа. Однако дело еще не закончено, предстоят еще более великие дни.

(ТАСС).

Жалобные причитания нацистской газеты

Военный корреспондент газеты «Берлинер берзенейтунг» жалобно скулит по поводу тяжелого положения германской армии на советско-германском фронте. Корреспонденту особенно не нравится, что Красная Армия не дает германским солдатам отсиживаться в теплых домах и гонит их в открытое поле. «Кругом нет ни одного дома, — пишет корреспондент, — защитой от холодного, пронизывающего ветра могут служить только окопы».

Автор отмечает, что одежда германских солдат совершенно не приспособлена к условиям зимы. «Одежда не может защитить от такого ветра. Кажется, что человек раздет до гола. Никто не знает как спастись от холода. Счастлив тот, кто может укрыть свое лицо шерстяным шлемом». Автора явно пугает перспектива длинных зимних месяцев. «Трескучий мороз этой степной зимы, — пишет он, — будет держаться еще месяцами».

(ТАСС).

Борьба югославских партизан

Болгарская газета «Мир» публикует сообщение из Загреба, в котором говорится, что недавно группа партизан в 40 человек переправилась через реку Купа и совершила нападение на село Пидаровино в 100 км от Загреба. В селе находились итальян-

ские войска и отряд усташей. В завязавшей схватке партизаны перебили нескольких итальянских солдат и офицеров и скрылись. В ту же ночь партизаны напали на ряд других итальянских гарнизонов.

(ТАСС).

Бомбардировка Неаполя английскими самолетами

В очередном каирском коммюнике сообщается, что в ночь на 3 января английские самолеты бомбили Неаполь (Италия). От-

мечены прямые попадания в железнодорожную станцию и авиационный завод.

(ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЕ ЛИСТОВКИ В АЛБАНСКОЙ СТОЛИЦЕ

Недавно на стенах домов в столице оккупированной итальянцами Албании — городе Тирине албанскими патриотами были расклеены листовки, в которых говорилось: «Фашизм расширяет свои владения за счет порабощенных народов. Он продолжает вести безнадежную борьбу против Советского Союза — родины всех свободных народов. Советский на-

род сражается не только за свое отечество но и за освобождение такой страны, как наша Албания».

Фашистская газета «Томори» резко обрушилась на городские власти за то, что они допустили появление этой листовки. Газета требует нового усиления репрессий против враждебных элементов.

5 января, (ТАСС).

«И если эти оголтелые империалисты и злейшие реакционеры все еще продолжают рядиться в тогу „националистов“ и „социалистов“, то это они делают для того, чтобы обмануть народ, одурачить простаков и прикрыть флагом „национализма“ и „социализма“ свою разбойничью империалистическую сущность. Вороны, рядящиеся в павлиньи перья... Но как бы вороны ни рядились в павлиньи перья, они не перестанут быть воронами».

(Сталин).



«Утыкавши себе павлиньим перьем хвост», За птицу певчую хотел сойти прохвост... Но меток сталинский суровый приговор: Ворона век останется вороной, Бандит — бандитом, вором — вор. И ждет его конец определенный — На свалку, под забор!

(„Сов. Сибирь“).

В большом труде И в битве грозной Нам помогает Конь колхозный.

И он готов Помочь втройне. Заботься больше О коне!

Успешно овладевать военной подготовкой!

НА ВСЕВОБУЧЕ

В итоге трех месяцев занятий бойцы всеобуча нашего района успешно овладели отдельными видами военной подготовки.

Изучили винтовку, ручные гранаты разного образца, зажигательные бутылки и применение их в борьбе с вражескими танками, освоили штыковой бой по суровски, санитарное дело по оказанию первой и взаимной помощи, правила ПВХО и т. д.

Кроме того бойцы проходят лыжную подготовку, как необходимое средство борьбы с врагом в зимних условиях.

Лучшее подразделение всеобуча, где командиром орденосеца т. Сахаров и полатруком т. Агарков, имеет две благодарности за хорошие показатели в учебе. Передовые бойцы этого подразделения: Михаил Черепанов имеет отличные успехи по изучению винтовки и лыжному спорту, Леонид Антипов успешно владеет приемами штыкового боя и лыжами.

Имеют также благодарность бойцы всеобуча, Артамоновского сельсовета, подразделения т. Алябьева и подразделения Бердского сельсовета, которым руководит т. Мерзляков. Отличниками в последнем являются В. Стрельников и Я. Терешков.

В подразделении т. Колточихина, Бебровского сельсовета, хороших успехов добились бойцы Н. Курилов, комсомолки В. Пальникова и Н. Составкина. Девушки на отлично изучают санитарное дело, правила ПВХО, знают винтовку, гранату и хорошо ходят на лыжах.

Бойцы подразделений — Меретского — Т. Проскураков и Шайдуковского — А. Сухаряков хорошо овладели гранатометанием в цель. Последний бросает гранаты на расстояние 30—45 метров.

Не плохие результаты учебны имеют бойцы и командиры Битковского, Зоринского и ряда других подразделений.

На основе социалистического соревнования бойцам и командирам всеобуча нужно еще больше усилить работу по овладению военным делом, чтобы быть готовыми в любую минуту стать на защиту любимой родины.

И. НОВИКОВ,
инструктор всеобуча.

Всеобщее военное обучение



В дозоре. Командир подразделения К. К. Сухарев объясняет задачу бойцу П. Полуопову (Новосибирск, Ипподромский район).

С фото Н. Хороших.

Всеобщее военное обучение



Бойцы-истребители танков тт. И. Пичугин и Г. Слободяник на практических занятиях (Новосибирск, Засельковский район)
С фото Н. Хороших.

Новая организация Осоавиахима

В колхозе «Красный партизан», Шайдуковского сельсовета, создана новая первичная организация Осоавиахима. Членами в нее вступили 15 человек. Состоялось организационное собрание, на котором избран совет. Председателем его утвержден т. Шайдуков.

Осоавиахимовцы предложили совету наметить план работы и аккуратно проводить занятия по противовоздушной и химической обороне, а также по военно-санитарной подготовке.

Ф. Чибирик.

Организован кружок ПВХО

В колхозах имени Тельмана и «Путь к коммунизму», Зоринского сельсовета, в декабре организован кружок ПВХО. Руководят кружком учителя начальной школы А. И. Субботина и А. Ф. Попова.

Колхозники регулярно посещают занятия и активно участвуют в беседах. Слушателей ежедневно бывает 55—65 человек. Особенно хорошо занимаются

Фаина Слученкова, Е. Железнова, А. Желябина и другие.

Кроме материала по противовоздушной и химической обороне, систематически проводится читка газет о международном положении и художественной литературы.

Большую помощь и заботу о работе кружка проявляет председатель колхоза имени Тельмана т. Алексенко. А. Матюшин.

ЛЫЖНЫЙ КРОСС

На днях в Сузуве состоялась автономно-лыжная эстафета и лыжный кросс. В эстафете приняли участие лучшие лыжники районного центра, в том числе бойцы всеобуча. Они упражнялись в гонке на лыжах на лошадей и автомашинной. Хоршее мастерство показали тт. Черепанов, Арзаутова и другие.

4 января в лыжном кроссе приняли участие подразделения всеобуча. Одиночное первое место заняли бойцы всеобуча М. Черепанов и В. Кондратьев, прошедшие расстояние в 10 ки-

лометров за 54 минуты. Второе место принадлежит А. Гуляеву, который уложился в 57 минут.

Среди целых подразделений первое место заняло подразделение всеобуча, где командиром т. Жарков и второе место — отделение т. Рожнова.

Многие бойцы всеобуча — лыжники прекрасно овладели ходьбой на лыжах и в любую минуту готовы идти в бой против фашистских захватчиков.

Б. СЛОБОДЧИКОВ,
инструктор всеобуча.

Все силы и средства — на помощь фронту!

Товарищи земляки! Шлем вам новогодний привет! Новый 1942 год начался в обстановке войны советского народа против гитлеровских захватчиков, сытающихся залить весь мир кровью, поработить славянские народы и свободный народ Советского Союза.

Не бывать этому!

Героическая Красная Армия наносит врагу удар за ударом и одерживает все новые победы.

Мы, курсанты военного учи-

лища, учимся только на хорошо и отлично, помогаем нашей стране и средствами — подписались на денежно-вещевую лотерею на месячную стипендию.

Товарищи! Мы призываем вас неустанно работать в тылу, отдавать все силы на помощь фронту, продолжать самую активную работу по сбору средств в фонд обороны.

А. КОЗИН, А. БРАТЦЕВ,
А. УСОЛЬЦЕВ.

СЛАБАЯ ДИСЦИПЛИНА

В подразделении всеобуча, на Майском участке, Нечунаевского лесопункта, слабая дисциплина. Некоторые бойцы совсем не являются на занятия. А опоздание на полчаса и на час вошло в привычку.

Вот факт: боец В. Усов не занимался уже 3 выходных дня. Командир подразделения т. Смольский, видимо, считает это нормальным потому, что никаких мер не принимает.

Е. ПОЛЯКОВ.

ЛИКВИДИРУЕМ ОТСТАВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Наша Лушниковская МТС в четвертом квартале план ремонта недовыполнила. Вместо 21 выпущено 17 тракторов.

Обсудив на общем собрании этот вопрос, коллектив решил в ближайшее время ликвидировать отставание и обязался план ремонта в первом квартале выполнить досрочно.

Рабочие подкрепляют делом взятые обязательства. Монтажная бригада т. Данильченко в начале ремонта нормы выполняла на 50—60 процентов, сейчас ее выработка 110—115 процентов. На днях этой бригаде было дано дополнительное срочное задание отремонтировать мотор, т. Данильченко в течение ночи задание выполнил.

Бригады тт. Шушакова и Хлебникова задание выполняют на 112—120 процентов.

Еще выше дадут выработку

другие ремонтники. Токарь Шандеровский выполняет норму от 150 до 226 процентов. По инициативе т. Шандеровского, слесари т. Горбунова и кузнеца т. Масликова в мастерской широко применяется реставрация деталей. Слесарь т. Чернов и А. Рязанов выполняют задания на 170—189 процентов. Средняя выработка кузнецов тт. Масликова и Шарандина в течение полумесяца по полторы нормы ежедневно.

До уровня передовиков надо подтянуться отстающим, которые еще есть в мастерской. Например, выработка т. Гущина, Захарова, Лабухиной за 15 дней не превышает 30 процентов.

За ликвидацию отставания нужно бороться всему коллективу и мы свои обязательства выполним.

П. ЖЕРЕБЯТЬЕВ,
зам. директора по политчасти.

Подписка на билеты денежно-вещевой лотереи

Горя желанием помочь Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками, колхозники Малышевского сельсовета с радостью приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Всего по сельсовету подписались на сумму 6.500 рублей. Подписка продолжается.

Д. БЕЛОЗЕРЦЕВ.

Дружно провел подписку на денежно-вещевую лотерею коллектив конфермы, Нечунаевского лесопункта. Рабочие и служащие подписались на 20 процентов

месячного заработка. Домохозяйка М. А. Постникова приобретает билетов лотереи на 30 рублей, красноармейки — А. Чумакова и Л. Петухова по 10 рублей. Всего подписка составила 518 рублей.

С. ПОСТНИКОВ.

Подписка на денежно-вещевую лотерею по нашему району на 7 января составляет 219 тысяч 500 рублей, в том числе колхозники подписались на 71 тысячу. Поступило наличными 62 тысячи 900 рублей.

Продолжаем сбор теплых вещей

Члены промартели «Прогресс» продолжают вести работу по сбору теплых вещей и средств в фонд обороны, не ограничиваясь тем, что уже сдали раньше.

Николай Тархов сдал стеганые брюки, теплые белье и 100 рублей, Купцова — облигаций на 890 рублей, К. Петрова — 850

рублей и П. Шурыгин — 50 рублей.

— Пусть бойцы нашей доблестной Красной Армии, тепло одетые, еще сильнее громят гитлеровскую свору и гонят их с родной советской земли, — говорят эти товарищи.

М. КУПЦОВА.

Ответ женщин

Гитлер и его банда пытаются объяснить провал своих захватнических планов «климатическими условиями». Немецкие солдаты жалятся на зиму и морозы.

По этому поводу домохозяйки Паризанской улицы р. п. Сузуна на очередной моей беседе заявили:

— Какое там климатические условия. Подумаешь, какой мороз, 5 градусов! Скажи, гадюка, что быт твоих мерзавцев не морозы, а быт смертным боем наши сыновья и мужья. А бойцам помогает вся страна. Рабочие снабжают оружием, колхозники продук-

тами, а мы, советские женщины, с любовью одеваем и обувем родных защитников.

Свои слова женщины с десятидворки Панафидиной подкрепляют делом. Они не останавливаются на том, что уже сшили и сделали раньше. В декабре снова провели дополнительный сбор средств, закупили товары и сшили своими заботливыми руками стеганую фуфайку и двое стеганых брюк для бойцов. Вещи уже сданы. Особенно активно работали А. Панафидина, Н. Шадринна и Д. Алферова.

Агитатор А. Озолин.

Инициатива пионеров

По примеру колхозников Крапивинского района пионеры Бобровской средней школы принимают участие в выращивании скота в фонд снабжения фронта. Они решили собрать средства, купить на них животных и вы-

кармливать своими силами. Уже собрано 200 рублей. Сбор продолжается.

А. ОЛЬХОВСКАЯ,
ст. пионервожатый.

За редактора О. ШАБАНОВА.